

中小学休闲汇活动今起开始

一边赏景观,一边学知识

本报泰安8月22日讯(记者白雪) 2012年中小学休闲汇活动即日开始,泰安市教育局要求各学校引导组织学生参与。各县市区会充分利用当地自然、历史、文化、旅游资源,推出具有本地特色、学生普遍认可、游学结合的修学旅游产品,开展修学休

闲活动。泰安市教育局工作人员介绍,这次活动的主题是“健康休闲、全面发展、幸福人生”,活动可以引导学生合理利用闲暇时间开展多样化、有意义的修学休闲活动,满足学生休闲需求,全面推进素质教育。

据了解,泰安市教育局要求各各县市区学校让学生游一处自然景观、做一次农业劳动、访一个文化遗迹、听一场人物报告。

“泰安市各县市区内有丰

富的山河湖泊等自然景观,学生们可以游览泰山、莲花山、康王河、东平湖等。既可以欣赏自然风光,又能学习到地理知识。城区学校可组织学生走农村、进农家、下农田、干农活,引导学生学习农业知识,掌握农业技能,体验劳动艰辛。”泰安市教育局工作人员说。

除此之外,学生们还有访文化遗迹、听人物报告的机会。“很多文化古迹就在我们身边,可以组织学生去岱庙、大汶口遗址、宁阳禹王庙等;也可去红色文化

史迹泰山冯玉祥纪念馆、泰安革命烈士陵园、徂徕山革命纪念馆、万里故居等,感悟文化博大精深,涵养爱国情怀。让学生听一场历史文化名人、当代革命先烈、现代英模人物等专题报告会,走近伟大人物,学会积极进取。”

为确保休闲汇活动顺利开展,各县市区、市直各学校会确定一名活动联系人,9月7日报到泰安市教育局。



老师,再见

8月18日,泰安市奥林匹克花园卓雅幼儿园2012届大班儿童举行毕业典礼。他们用动人的舞姿,清脆的歌声表达对幼儿园老师的留恋。9月份,孩子们将开始小学生活。

本报记者 白雪
通讯员 刘灿 摄



学生“小饭桌”登记备案

新泰市首批26家公开接受监督

本报泰安8月22日讯(记者白雪) 为加强学生小饭桌食品安全监督管理,近期,新泰市对全市学生“小饭桌”实行登

记备案管理,经过申请、培训、督导、验收等程序,验收第一批符合标准的26家学生“小饭桌”。

据了解,此次重点检查从业人员是否持有健康合格证明、食品加工操作是否规范、是否有食品采购验收记录、餐饮具是否消毒等制度的

建立和落实情况,督促“小饭桌”健全各项食品安全管理制度,确定食品安全管理人员,配备相关硬件设施。

第一批验收的26家“小饭桌”在新泰市第一实验小学、平阳小学、平阳实验学校、向阳实验学校附近,已经登记公告,接受社会监督,确保卫生、安全、放心。

陪学生逛科技馆
比课堂讲的还多

3年的兼课教学经历和其他老师的经验,让我总结出,无论老师还是学生,都要下功夫在平时,复习时才能轻车熟路。

2007年以前我一直教语文,后来在我一再申请下领导终于同意我转行教数学。我带着满腔热情也带着或多或少的压力开始了新的教学生涯,研究教材、教参,主动联系资深教师听课学习。在我的努力下,我班成绩突出,连续拿了两年级部第一。

三年级开始接手兼科学课,我不敢怠慢,尽量把科学课上出乐趣,学生们自然也兴致盎然。我满以为期末一定硕果累累,可谁想平均分比别人落后五六分,折合成量化数据更让我头疼不已。

我反思问题到底出在哪?吴老师是教学上的拔尖人才,听我诉苦,她笑着说:“科学多简单啊!”我大惊:“我该讲的都讲了,该背的也让学生背了,可……”“你是什么时候让学生背的?”

“复习的时候啊!”“那怎么行?临近复习,各科老师都加紧了复习,要把功夫下在平时,复习的时候才会轻车熟路。”一席话让我茅塞顿开,按照吴老师的指点,果然在之后的期末,获得了数学、科学双丰收。

今年暑假,陪孩子看了济南的科技馆,让孩子大开眼界:南北极的磁场问题,电学上的线路问题,光学上的凸面镜、凹面镜,力学上的杠杆……给孩子慢慢讲解,又发觉“书到用时方很少”。不过如果没有兼课教科学的积累,恐怕连这简单的现象我都说不上来。

感谢兼课,它让我真正体会到“不积小流,无以成江海”;爱上科学,它充实着我,感染我,并激发着我学无止境!

山东省新泰市第一实验小学 王琳琳

为爱 为明天

——2012,爱的绽放!

泰山志高慈善旭日教育基金助学系列之2012年受助学生专访

刘晶:等我毕业,要继续供弟弟上学

刘晶是新泰市龙廷镇大沙坡村人,母亲务农,父亲农闲时外出跟人打工。今年刘晶以607分的成绩考入青岛大学,收到女儿青岛大学的录取通知书,母亲双手捧着半天舍不得放下。

刘晶还有个11岁弟弟刘夫东上五年级,要一起供两个孩子上学,这对农村父母的压力可想而知。刘晶从初中时开始住校上学,为了给弟弟攒钱上学,只要孩子不在家,父母俩人都是省吃俭用,一点荤腥都舍不得买。平时母亲王娥庆主要在家种地,照顾孩子,农闲时孩子父亲就到莱芜打工。由于长期营养不良,老两口血压都偏低,常常干着活,就常感觉到晕厥。王娥庆说:“每次去拿药医生都凶我们俩,让加点营养,吃好一点。但是拉扯俩孩子,种地换来的钱都攒着当学费了,我们肯定舍不

得,现在孩子爸爸出门打工时,我就得在村里秤几斤白糖,让他难受的时候冲水喝。”

去年为了添补家用,干完农活,王娥庆就到家门口的石块场打工,每天不间断地举着十几斤重的石头,体质本来就弱的王娥庆很快就支撑不住了。有次她突然晕倒在地,当时地里的庄稼已经到小腿高了,无法出声的王娥庆使劲举起胳膊,想向过路的村民求救,但躺了一个小时,都没有村民看到她,慢慢恢复意识的王娥庆自己慢慢挪回了家。一提这个事,王娥庆掩面而泣,她说:“当时刘晶才上高二,我不敢跟她说啊。在那一个小时里,我就想着我不能死,死了俩孩子就毁了啊,就凭着这股劲,我才支撑自己想过来。”

收到女儿通知书时,刘晶的父

亲在莱芜跟着别人一起修路,听到喜讯老人家高兴的不得了。王娥庆说:“上学是农村孩子惟一的出路。今年村里考了好几个大学生,但都没有刘晶分数高。现在村里也有孩子上大学毕业找工作的,每次看到别人的孩子开车回来,我们都躲在一边偷偷看,现在闺女出息了,不敢想自己的孩子也能买上车,但把俩孩子供出学来,我和她爸爸就知足了。”

青岛大学9月6日开学,所以高中毕业的这个暑假,刘晶难得有了能如此放松的两个多月。报完志愿时,刘晶在家里闲着没事,就想通过兼职赚钱添补家用。在附近的一个小电子厂,刘晶就去上班了,谁知道厂子里技术工种较多,帮不上忙的刘晶只好回家。除了下地干活,闲不住的刘晶很快发现邻居家有几个孩子因为条件有限,没有办法跟有

钱人家的孩子一样报辅导班学习。乐于助人的她就在家办起免费辅导班,把弟弟和邻居几个孩子一起叫到家里,辅导他们完成暑假作业,预习功课。邻居们都很称赞这个懂事的女孩。受姐姐影响,刘晶的弟弟刘夫东数学成绩也非常棒,刘夫东说:“现在的目标就是超过姐姐,以后比姐姐还棒。”

海边的青岛像一个梦,能在那上大学让刘晶无比满足。刘晶说:“我非常感激父母的培育。家里条件不好,学校要求在8月20日之前把学费打过去,看到那几天母亲,其实如果家里一直四处借钱,我也很心疼。其实如果家里供不起,我情愿把上学的机会给弟弟。等我上大学,我就打工做兼职,父母就能不那么辛苦了。等我毕业挣钱了,就可以供弟弟继续上学。”

